SZECHENYI ISTVAN EGYETEM ALKALMAZOTT MECHANIKA
MUSZAKI TUDOMANYI KAR TANSZEK

VEGESELEM MODSZER

A 4. gyakorlat anyaga

Feladat: Sajat sikjaban terhelt furatos lemez

Adott: Geometriai méretek:
A a = 1000 mm, b = 2000 mm

v =5 mm, d = 500 mm
Anyaga:
E=21-10° MPa, v = 0,3
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Szamitasi modell: (a szimmetria kihasznalasa)
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Mechanikai modell: (4ltalanos sikfesziiltségi allapot = tarcsa feladat)

Elmozdulasmezs: u(z,y) = u(z,y)e, + v(z, y)é,

Fesziiltségi allapot Fesziiltség eloszlas a vastagsdg mentén
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Végeselem modell: Négyszog alaki, linearis sikelem.




Szemléltetés: — A szerkezet deforméacio utani alakjanak kirajzoltatasa, az elmozudlasok szem-
léltetése szinskalan,

— A elmozdulasok szemléltetése vektorokkal a deformalatlan alakon,

~A 0,, 0y, Ty, Orea fesziiltségek szemléltetése szinskdlaval a deformélatlan
alakon,

— A fesziiltség eloszlas szemléltetése a z = 0 egyenes mentén,

— Az alakvaltozas és fesziiltség eloszlas animéalasa.

Megoldas:

Model file name: tarcsal
Application: Simulation
Task: Master modeler

Menii: Option — Units — mm(newton)
Option — Prefrences — Selector — Auto shift (kijeloini)

A geometria megrajzoldsa

I MASTER MODELER |

A munkafelilet méterének illesztése az alkatrész méretéhez.

B(2,3) Workplace appearence
-100 | -100
100 | 100 beirni

A munkateriilet képernyd méretéhez igazitisa
C(2,1) Zoom all

A képernyd tartalmdnak frissitése
C(1,1) Redisplay

Eqgy téglalap rajzoldsa két szemkozti sarokpontjinak megaddsdval.
A(2,1) Rectangle by 2 corners

?

A
Y




B(2,1)

A(2,2)

B(2,1)

A(4,2)

A téglalap méretek pontos megaddsa
Modify entity

A méretszamra kattintani
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Mivel az alkatrész és a terhelések szimmetrikusak a furat kozéppontjan keresz-
tiilmend vizszintes és fiiggdleges tengelyekre, elegendd a lemez negyedét megrag-
zolna.

A furat (negyedének) megrajzoldsa.

Center start end

Ebben a sorrendben kattintsunk
2 1 /a sarokpontokra illetve az élekre.

Adjuk meg a furat pontos méretét.
Modify entity
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Vagjuk ketté az egyes vonalakat ott, ahol a koriv metszi dket.
Divide at
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A megadott sorrendben kattintsunk a rajz megfeleld részére (lisd dbra).




Hozunk létre eqy sikidomot a vonalak eqy részébdl

A(5,1) Surface by boundary
RRREEEE A Jeloljiik ki (rdkattintdssal)
| N\ az dbrdn ldthatd szaggatott
! i vonalakat!
Done
YES

Osszuk két részre az igy kapott sikidomot!
A(2,1) Polylines

Nyomjuk meg a jobb egérgombot FOCUS

Kattintsunk az alsé egyenesre. Igy majd ldthatd lesz az egyenes felezd-
pontja.

Done

Osszuk lét részre a sikidomot egy vonallal, az also egyenes felezépontjdan
dat:
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Vagjuk ketté a sikidomot
A(4,3) Trim at curve

Jelolyiik ki a kettévdgando feliletet, amjd jeldlyik ki a felilletet, ami mentén
Lagni” akarunk!

Done

Done

A geometridval készen vagyunk, most készitsiik el a végeselem hdlot!

| MESHING |




a végeselemek vastagsdgdanak (azaz a tdrcsa vastagsigdanak ) megaddsa
A(5,2) Physical property

< az tkonra kattintani

© 2D < kuelolns

Element family: — sikfesziiltség dllapot

Name: (tarcsal)

Thikness: (2)



A wvégeselem hdlo elkészitése az eqyik oldalon
A(1,1) Define shell mesh

kijeloln

Done

o Mapped < kijelolni

Mapped options‘ < rdkattintan:

Az 6t oldali sikidombol négy oldalit készitink oly maodon, hogy két ol-
dalt dsszevonva eqy elfajult, tortvonali oldalt hozunk létre

’Deﬁne corners‘ < rakattintani
1. 2.

A medadott sorrendben
jelolgik ki a sarokpontokat

Define elements/side | < rdkattintani

Enter number of element fort highlighted side: (6) <ENTER> Done
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Enter number of element fort highlighted side: (12) <ENTER> Done

DISMISS
Element family:

Physical property: (tarcsal)

%

Keep mesh

< (rdkattintani)



Készitsiik el a maradék részen is a végeselem hdlot
A(1,1) Define shell mesh

kijelolni
Done ¢ Mapped (+ kijeldlni)

Element family:

Physical property: (tarcsal)
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Megfogdsok és terhelések megaddsa

<~ rdkattintani

[ BOUNDARY CONDITIONS|

A szimmetria miatt az abrdn jeldlt €l nem mozdulhat el vizszintesen
A(4,2) Displacement restraints

BN

. jelolyuk ki az €t

Done

Set all free| <«  rdkattintan:
X Translation



A szimmetria miatt az dbrdn ldthato él nem tud fiiggdlegesen elmozdulni
A(4,2) Displacement restraint

maindkét €lt kijelolna

Done

Set all free| < rdkattintani
Y Translation:

Terhelés megaddsa
A(2,1) Force

az €lt kijelolni

\

Done

o Intensity (Force/length)

In plane force (-200)

A végeselem szamitds elvégzése

MODEL SOLUTION|

Megoldas halmaz létrehozdsa
A(1,2) Solution set

A szdmitds elvégzése
A(2,1) Solve

»No warnings os errors encountered in last run” tzenetet kell kapni.
Az eredmények szemléltetése

| POST PROCESSING |




A(1,1)

A(2,1)

A(2,1)

A(1,1)

A(2,1)

A(2,1)

Az elmozduldsmezd szemléltetése
Results

...Displacement 1... <  rdkattintan:

Display results-ndl a[»]-ra kattintani

A megjelenités bedllitdsai
Display template

o Arrow <+ bekapcesolni

O Deformed model <« kikapcsolni

Kirajzolds
Display

Done

Az fesziiltségek szemléltetése
Results

...Stress_3... < rdkattintani

Display results-ndl a[»]-ra kattintani

A megjelenités bedllitdsai
Display template

o Contour <  bekapcsolni

’ Stepped shaded ¥

Kirajzolas
Display

Done



Eqy €l mentén a fesziiltségek értékeinek szemléltetése grafikonnal

A(4,2) Setup XY graph
Select results to plot valasszuk ki hogy mit szeretnénk szemléltetn:
...Stress_3... —  kiyelolns

Display results-ndl a w-ra kattintans

’Component X V| majd az ,Y” és , XY shear” szemléltetése kilon-kilon, az
A(4,2) ismételt meghivdsdval

Single result set

csomépontok kijelclése
/ alulrdl folfelé!

Done

Node data
Done

Execute graph

Az alakvdltozds €és fesziiltség eloszlds animdldsa
A(3,1) Animate

Done

jobb egérgomb — END
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